
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Eintrittsgelder (Botanischer Garten 
und Kloster Blaubeuren)  Örtliche Führungen (Botanischer Garten und Stadtrundgang in 
Blaubeuren)  
 

Preis pro Person:  € 49,-  

 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Stornierung fallen Stornierungskosten in Höhe von € 15,- pro Person an. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13/14 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde  
des Botanischen Gartens München e.V. 
 
am 21.07.2018, 8DET1101 
Fachliche Leitung: Prof. Dr. Hugo Scheer und örtliche Führer 
 
 

 
 

  

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 

 
 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 39 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 

Bilder: © Universität Ulm; @ blaubeuren.de 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 22.05.2018 

Tagliliengarten 



 
 

 

 

 

 

 

 Rosarium 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Apothekergarten  

Programm Botanischer Garten Ulm – Blaubeuren  

Um 08:30 Uhr beginnen wir die Reise vor dem Botanischen Institut in München. Am 

Vormittag besuchen wir den Botanischen Garten der Universität Ulm. In den 

Gewächshäusern bekommen wir eine Sonderführung. Danach bleibt noch Zeit für 

einen Spaziergang durch das Freigelände. 

Dann fahren wir in das nahegelegene Blaubeuren, eine malerische Kleinstadt am 

Rande der Schwäbischen Alb. Nach der Mittagspause in einem Gasthof lernen wir 

bei einer kurzweiligen Stadtführung die schönsten Sehenswürdigkeiten der Stadt 

kennen. Flanieren Sie durch das Gerberviertel, besuchen Sie das Kloster mit dem 

berühmten spätgotischen Hochaltar und entdecken Sie den faszinierenden Blautopf 

mit seinem blaugrün schimmernden Quellwasser. 

Schließlich geht es zurück nach München. Ankunft voraussichtlich um 18:30 Uhr.  

 

 
 Blautopf 

 

 
 

Ulm – Blaubeuren  
Studienfahrt am 21. Juli 2018 
 
Der Botanische Garten der Universität Ulm hat in erster Linie Aufgaben in 
Forschung und Lehre zu erfüllen. Es geht um die Erhaltung und der Ausbau 
von dokumentierten, wissenschaftlichen Pflanzensammlungen, die für 
unterschiedliche Zwecke (Lehre, Forschung, Öffentlichkeitsarbeit) genutzt 
werden.  
Besuchen Sie das Freigelände u.a. mit dem Apotheker- und dem 
Tagliliengarten. Die Gewächshäuser werden an diesem Tag nur für uns 
geöffnet und bei einer fachlichen Führung erklärt. 

Am Nachmittag geht es in das idyllische Städtchen Blaubeuren.  



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 


